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ِ!ِغاتجميعِاللِ ِةِالعربيةِأصلِ غِ اللِ ِثبتِأنِ تِ (ِةلِ مِ سِ البِ )فيِآيةِِةرياضيِ ةِلِ أدِ كتشافِاِ 

email:  maherz55@yahoo.comِِِِِِِالعراقِالمعهدِالتقنيِموصلِِ-المهندسِماهرِعمرِأمينِِِِِِ

ُ:البحثُُصُ خُ ل ُمُ 

 ت  ف  ش  اكت   (1)التحقق من علاقات رياضيةسبان فقد كان هدف البحث إن نتائج البحث لم تكن في الح  

ة( قبل حوالي عقد من الزمن تعتمد على عدد كلمات الآية وعدد حروف كلماتها ل  م  س  في آية )الب  

كلمة والقيمة العددي ة لكلِّ حرفٍ حسب الت رتيب الأبجدي  )نظام  في كل   هاوترتيب الحروف ونوعية

م ل(. ولأن هذه المتغيرات موجودة في كل   إذا كان بإمكان  ما فمن الممكن أن نبحث ,لم  الج   الج 

ق بميزان رياضي مادي لا ق  ح  العلاقات, ولكي يكون الت   ق مثل هذا العدد منقِّ ح  أن ت   البشرية لم  ج  ال

خ  يوجد فيه  اء  )الحاسوب( تستطيع تأليف واختبار تريليونات من مجال ل ت د  م  ل الآراء, فالآلة الصَّ

مل وتقد لتحقيق علاقات شبيهة بالعلاقات  رةب  خت  ل الم  م  جميع الج   قابلية ة عنل  م إحصائيات شام  يالج 

كِّن أهل  الاختصاص من الخ   ة(ل  م  س  ة في )الب  ق  قِّ ح  ت  الم   . لقد قاطعة ةعلمي   اتوج باستنتاجر  بشكلٍ ي م 

من  عدد غير محدودبإمكانها تأليف  ++Cمن البرامج المتكاملة بلغة البرمجة  مجموعة   كت ب ت  

ل العشوائية التي لا تلتزم بأي ضوابط من ناحية المعنى أو القواعد اللغوية ولقد تم بالفعل  م  الج 

ل  واحدة ملةج   جدي الحاسوب لم أن هي ةعجيبالنتيجة الو ملةج  ُ(اتتريليون)ُسبعةاختبار  م  من الج 

ِ!(ةل  م  س  الب  )العلاقات المكتشفة في  عدد ققِّ ح  ت   رةب  خت  الم  
ُ:(ُالبسملة)مقدّمةُعنُالعلاقاتُالرّياضيةُّفيُآيةُ -1

تكرار كل   فيومات البسملة، عدد حروف كل   فيأو م ضاعفاتها( تظهر  تسعةُعشرإن  الـ )ُُُُ

حيم(،  حمن, الر  مجموع معاملات  فيوكلمة من كلمات البسملة في المصحف )اسم, الله, الر 

كيفي ة توزيع آية  فيوعدد تكرار آية البسملة في المصحف،  فيومضاعفات كلمات البسملة، 

حمن,  فيوالبسملة على المصحف،  مجموع القيم العددي ة لأسماء الله الث لاث في البسملة: )الله, الر 

حيم(،  ترتيب القيم العددي ة لحروف آية  فيوتوزيع عدد الحروف على كلمات البسملة،  فيوالر 

 علاقات لا يتَّسع المجال لذكرها. فيوة الفاتحة، ور  علاقة البسملة مع بقي ة آيات س   فيوالبسملة، 

ياضي  للبحث( فهي ت  ا  من هذه العلاقات تقع خارج ن  إن  كثير ز نتائج ع  طاق عمل )الميزان الر  ز 

أعظمُبكثيرُمنُنتائجُل فيه؛ وبالت الي فإن  المعجزة العددي ة في )آية البسملة(  البحث دون أن تدخ  

رُب ش ريُّللموضوع  .أيُّبحثُومنُأيُّتصوُّ

ُ: (19)أهميةُالعدد2ُُُُ

ِِالآياتِالكريمةِفيِسُور ةُِرأِأولاًِقِ ن ِ لِ 
ُ
يمِ ر(ِ:ِِِثِ دِ )ال ِٱلر ح  ن  م َٰ ِٱلل ه ِٱلر ح  م  ِب س 

ه اِِ﴾92﴿ل و اح ةٌِلِّل ب ش ر ِِ﴿ ع ة ِع ش رِ ع ل ي   ِم ل َٰئ ك ةًِو م اِج ع ل ن اِِِ﴾03﴿ِت س  ِٱلن ار ِإ لَّ  ب  ت  ه مِ و م اِج ع ل ن آِأ ص ح َٰ ِإ لَّ ِِع د 
ن ةًِِ ِِك ف ر والِّل ذ ين ِِِف ت  

ت  ي ق نِ  ِِٱل ذ ين ِأ وت واِٱل ك ت َٰبِ ِل ي س 
نًاِو ي  ز د ادِ  ِِِٱل ذ ين ِء ام ن وآِإ يم َٰ

ِي  ر ت ابِ  م ن ونِ ِٱل ذ ين ِأ وت واِٱل ك ت َٰبِ ِو لَّ  ِِو ٱل م ؤ 
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ف ر ونِ ِٱل ذ ين ِف ىِق  ل وب ه مِم ر ضٌِِو ل ي  ق ولِ  د ىِم نِي ش آء ِِِو ٱل ك َٰ ِي ض ل ِٱلل ه ِم نِي ش آء ِو ي  ه  ل ك  كِ ذ َٰ اِم ث لًًِ ذ  م اذ آِأ ر اد ِٱلل ه ِب ه َٰ
ِل ل ب ش ر ِ ر ىَٰ ِذ ك  ِإ لَّ  ِِو م اِه ى  ِه و  ِإ لَّ   ُُ﴾ِ﴾03﴿و م اِي  ع ل م ِج ن ود ِر بِّك 

 عددا  مختلفا  وهي : 30ذكر القرآن الكريم 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 19, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 99, 100, 

200, 300, 1000, 2000, 3000, 5000, 50000, & 100000. 

 ! (19)وهو من مضاعفات العدد  162146ومجموع هذه الأعداد 

ت  لتحديد ) يةالجدير بالذكر أن جميع الأعداد المذكورة في القرآن الكريم ذ ك ر  مِّ  (, الاستثناءك 

( من هذا العدد حددتها الآية الكريمة إلهيةُغاياتُخمسُ تبيان )( الذي ذ ك ر ل  19الوحيد هو العدد )

يةبالإضافة إلى تحديد ) مِّ ( وهي عدد خزنة جهنم, ومما يؤسف له أن كثيرا  من المسلمين ومنهم ك 

اء ما أن ي ذكر العدد ) لم  ن الع  ب ون م  ة التي ( الضال  البهائيةربطوه بفرقة )( حتى ي  19ممن ي حس 

همَّة وهي أن الآية القرآنية الكريمة التي ذكرت الغايات من  ف ل وا عن حقيقة م  ت ق دِّس هذا العدد, وغ 

نز ل ت 
الإلهية الأولى من  غايةن الإمن إثني عشر قرنا  ثم ظهور البهائية بأكثر  قبلهذا العدد قد أ 

ع ل ن اُهذا العدد وهي ) اُج  م  ت ه مُ و  د  ُف ت ن ة ُُع  واُإ لَّ  ف ر  ُك  ين  وهي )بظهور البهائية!  ا  تحققازداد ( قد لِّل ذ 

وبالمناسبة نسأل هؤلاء: ماذا نفعل لو ظهرت  (معجزةُقرآنيةُيجبُأنُيتنبهُلهاُعلماءُالمسلمين

 تعب د ه؟دا ( لوجود فئة ضال ة مَّ ح  )محمدا ( صلى الله عليه وسلم؟ وهل نترك )م   د  فئةٌ تعب  

يء عن منظومات عددية ب  ن  في القرآن الكريم ي   (19)إن ما أكتشف من علاقات مرتبطة بالعدد 

ذه لة ستكون من أهم وسائل الدعوة إلى الإ  سلام في المستقبل القريب بإذن الله.م 

مُ )حُ ُةُللحروفمُالعدديُّي ُالق 3ُُُ ُ:ُل(سابُالج 

من الأمم قبل ظهور الإسلام، وفيه استعملوا حروف رقيم استعمله العرب كغيرهم نظام للت   يوجد 

مَّل( بضمِّ الجيم وتشديد الميم. وقد قال وه )ح  وسمَّ  م ه  لالة على أرقام  تهم للد  أبجدي   ساب الج 

مَّل ساب الج  في مفاتيح العلوم: "حروف ح   الخوارزمي  

د ز  هي:)أ ب ج  وَّ ـطِّي  ه ـ ـن  ح  م  ـل ـ ص  ك  ـف ـ ـع  ش ـت  س  ر  ـذ    ق ـ خ  (  ث ـ غ  ـظ ـ 1ِ- جدولال إلى انظر .ض 
 الحروفِالعربيةِوقيمهاِالعدديةِحسبِنظامِ)أبجدِهوز(1ِ-الجدول

 العددية قيمته الحرف قيمتهِالعددية الحرف قيمتهِالعددية الحرف قيمتهِالعددية الحرف
 400 ت 60 س 8 ح 1 أ

 500 ث 70 ع 9 ط 2 ب
 600 خ 80 ف 10 ي 3 ج
 700 ذ 90 ص 20 ك 4 د
 800 ض 100 ق 30 ل5ِِه 
 900 ظ 200 ر 40 م 6 و
 1000ِغ 300 ش 50 ن 7 ز

حرف تلك الكلمة, ة لأديَّ د  م الع  ي  حسب هذا النظام فإن القيمة العددية لكل كلمة تساوي مجموع الق  و

 فمثلا  :

 162=  06+06+2كلمة )بسم( = إن القيمة العددية ل

 00=  5+06+06+1كلمة )الله( = والقيمة العددية ل

 023=  56+06+8+266+06+1)الرحمن( =  كلمةوالقيمة العددية ل

283ِ=  06+16+8+266+06+1)الرحيم( =  كلمةوالقيمة العددية ل
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ُ:ُموضوعُالبحثةُياضيُّالعلاقاتُالر4ُُُّ

 تي نحن بصدد دراستها في هذا البحث شيئان:ة ال  ياضي  ز العلاقات الر  ما يمي   إن  

 (الكبيرعدد ال)  بدون باقٍ. 19قبل القسمة على ت تيالعلاقات ال  من 

 (  ابتسق الث  الن) .في كثير من هذه العلاقات, كما سنرى 

قة بالعلاقات العشر المتعل   المعلومات ت  ب  تِّ ر  فقد  (ابتسق الث  الن  )ذات العلاقات  ولتبسيط عرض

 من اليسار إلى اليمينقرأ والمعلومات ت   .غني عن كثير من الكلامي   على شكل جدول ولىالأ

 .ةنكليزي  غة الإالل  المكتوب ب صلي  كما وردت في البحث الأالعلاقات اسب مع طريقة عرض تنتل

ِةِعنكِلماتِ)آيةِالبسملة(معلوماتِرياضيِ ِِ-2جدولِال
ِِ 1ِبسم 2ِالله 3ِالر حمن 4ِالر حيم

 1 فحرِالأعددِ 1 3 2 4 3 6 4 6
 2 روفالحتراكمِعددِ 1 3 2 7 3 13 4 19
 3 قيمةِالكلمة 1 102 2 66 3 329 4 289
 4 تراكمِقيمِالكلمات 1 102 2 168 497ِ3 4 786
 5ِكِروفققيمةالحعددِ 1 105 2 70 3 335 4 295
 6 خيرالأوّلقِلارفِأالحقيمةِ 1 42 2 6 3 51 4 41

 7 الكلماتقيمِحروفِ 1 2,60,40 1,30,30,5ِ2 3 1,30,200,8,10,40 4 1,30,200,8,10,40
 8ِتسلسلقِقيمِالحروفال 1 403,60,2,2,1, 2 54,30,3,30,2,1,1, 3 506,40,5,8,4,200,3,30,2,1,1, 4 406,10,5,8,4,200,3,30,2,1,1,

ُ(1طرُ)منُالس19ُُُّ = 6 + 6 + 4 + 3   يساوي عدد حروف كلمات آية البسملة ن  إ : 1العلاقة 

حمنفي آية البسملة )الله,  لأسماء اللهة مجموع القيم العددي   ن  إ : 2العلاقة  حيم, الر  ( حسب نظام الر 

36ُ × 19 = 289 + 329 + 66: أتيوكما ي 19 عددلـامن مضاعفات هو )أبجد هوز( 

ُ(3طرُ)السُّ

ن عددسطر  كل  أعداد مصفوفة  ن  إ:  10إلى  3من  العلاقات وِّ  :19 من مضاعفات العددكبيرا   ا  ت ك 

  1  3  2  4  3  6  4    6  =19  697034 ×          تساويل و  طر الألس  ا عدادمصفوفة أ :3ُالعلاقةُ

  1  3  2   7 3  13  4    19 =   19 69858601 ×        انيطر الث  لس  ا أعداد مصفوفةو : 4العلاقةُ

    1 102 2 66 3 329 4 289   =19 5801401752331 ×       الثالث  طر مصفوفة الس  و : 5ُالعلاقة

   1 102 2 168 3 497 4 786   =19 58011412367094 ×    ابعالر  طر مصفوفة الس  و:  6ُالعلاقة

 1 105 2 70 3 335 4 295   =19 5817212281805 ×     الخامسطر : ومصفوفة الس   7ُالعلاقة

 1  42  2  6  3  51  4  41   =19 748755339 ×   تساوي ادسطر الس  : ومصفوفة الس   8ُالعلاقة

 1 26040 2 130305 3 13020081040 4  = 1913020081040 ×    ابعالس  مصفوفة و:  9العلاقةُ

 1 40360221 2 5430330211 3 50640584200330211 4 610584200330211=1940×  امنوالث    : 10ُالعلاقة

  .لكلمةل العددية معلوماتاللاحظ أن الرقم التسلسلي للكلمة يسبق دائما  

 :علاقاتُمجموعةُثانيةُمنُال

 على مصفوفة :نحصل حروف )آية البسملة( الت سعة عشر ل متسلسلة ا  عطي أرقامن  عندما 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
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عت على كلمات الآية بالش كل الآتي نحن نعلم أن      6 ,6 ,4 ,3: حروف )آية البسملة(  قد توز 

 :مبين أدناه مصفوفة الس ابقة قد انقسمت إلى أربعة أجزاء كما الومعنى هذا أن  

 ماذا يترت ب على هذا الت قسيم؟ 19 18 17 16 15 14 | 13 12 11 10 9 8 | 7 6 5 4 | 3 2 1

 : 19 العدد من مضاعفات هو عندما نجمع الأجزاء الأربعة نحصل على عدد : 11 العلاقة

123 + 4567 + 8910111213 + 141516171819 = 19 × 7917173038  

ق م الت سلسلي  لتلك الكلمة  12 العلاقة ابق بالر  : عندما ن تب ع كل  مجموعة عددي ة من الت قسيم الس 

 : 19 العدد من مضاعفات هي نحصل على مصفوفة عددي ة

6481351204790059017442903248326×  19=  4141516171819  38910111213  24567  1123  

قم الت سلسلي  لذلك الحرف نحصل  : عندما 13 العلاقة نكتب القيمة العددي ة لكل  حرف ونتبعه بالر 

 .19 العدد من مضاعفات هي مصفوفة عددي ةعلى 
1940  1810  178  16200  1530  141  1350  1240  118  10200  930  81  75  630  530  41  340  260  12  

قم الت سلسلي   13 العلاقةتشبه :   14 العلاقة ولكن بعد أن ن تب ع كل  جزء عددي  خاص  بكلمة بالر 

 .19 العدد من مضاعفات هي على مصفوفة عددي ةللكلمة نحصل 

4  1940  1810  178  16200  1530  141  3  1350  1240  118  10200  930  81  2  75  630  530  41  1  340  260  12  

قم الت سلسلي  للكلمة بالقيمة العددي ة لتلك  14تشبه العلاقة  :15ُالعلاقةُ ولكن بعد أن نستبدل الر 

 .19 العدد من مضاعفات هي على مصفوفة عددي ةالكلمة نحصل 
289  1940  1810  178  16200  1530  141  329  1350  1240  118  10200  930  81  66  75  630  530  41  102  340  260  12  

ولكن القيم العددي ة )للكلمات( تسبق )المجاميع العددي ة( بدل أن 15ُُتشبه العلاقة:16ُُُُالعلاقة

 .19 العدد من مضاعفات هي على مصفوفة عددي ةنحصل  ,تتبعها
   1940  1810  178  16200  1530  141  289  1350  1240  118  10200  930  81  329  75  630  530  41  66  340  260  12  102 

ناتها  )عدد( حروف كل  كلمةُرصفعندما نُ: 17ُالعلاقة و)قيمتها العددي ة( و)القيم العددي ة( لمكو 

 .19 العدد من مضاعفات هي على مصفوفة عددي ةنحصل 

 8 10 40 1 30 200 289 61 30 200 8 40 50  329 61 30 30 5  66 42 60 40  102 3 

ناتها و )القيم العددي ة(  )عدد( حروف كل  كلمةُرصفعندما نُ: 18ُالعلاقة و)القيم العددي ة( لمكو 

 .19 العدد من مضاعفات هي على مصفوفة عددي ة نحصلللكلمة 

2898 10 40  1 30 200 6   3291 30 200 8 40 50   6  661 30 30 5   4 1022 60 40   3 

 :علاقاتُمجموعةُثالثةُمنُال

ع هذه الحروف على  (19)في المصحف تتأل ف من  (1): آية البسملة رقم  19 العلاقة حرفا  وتتوز 

ات. 19عدد يقبل القسمة على  جاتوالن   3,4,6,6الكلمات الأربع بالت سلسل:   ثلاث مر 

1  19  3466  = 19 × 19 × 19 × 174 

من تؤل ف عددا   (786) قيمتها العددي ةوفي المصحف  1))آية البسملة رقم  :20ُالعلاقةُ

 94 × 19 = 786  1                                                   .19 العدد مضاعفات

تؤل ف  ,(786العددي ة لها ) ة( حرفا  والقيم19( كلمات و )4ف من ): آية البسملة تتأل   21 العلاقة

 22094 × 19 = 786 19  4                        .19 العدد من مضاعفاتهو عددا  
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ُ:ُبحثالُشبيهةُبعلاقاتُإضافيةُعلاقات5ُُ

تحقيق عملية قسمة  آية البسملة لا تستطيع علاقة (إحدىُوثلاثون)البحث  إلى علاقات تلقد أضيف

فأصبح  3)-لاحظ الجدول)تشبه العلاقات التي تحققت في آية البسملة فيها ولكنها  (19على )

إذا اختبر الحاسوب )سؤال: الالإجابة عن  هو البحثإن هدف ( علاقة. 52مجموع العلاقات )

م   ملةما هي احتمالي ة الحصول على )ل, فملايين الج  تقبل  ( علاقة21) ة  تستطيع تحقيق أيَّ  (ج 

 (؟في البحث الواردة ( 52) العلاقات الـ مجموع من ( بدون باقٍ 19القسمة على )

ُعلاقةُ:21ُعلاقةُبدل52ُُألب عدُالرّياضيُّلَّختبار6ُُُ

: لو افترضنا أن   الآتي مثالالعلاقة سأ وضحه ب (21)علاقة بدل  (52)يوجد ب عدٌ رياضي لاختبار 

يارات؟ أربعةأحد الامتحانات اشتمل على   أسئلة وط ل ب ت الإجابة عن سؤالين فقط فما عدد الخ 

يارات. 6: الجواب   خ 

يستطيع الط الب الإجابة عن إحدى المجاميع   D,C,B,Aوللت وضيح: إذا كانت رموز الأسئلة هي:

 الآتية:

 تشبهِعلًقاتِتحق قتِفيِآيةِالبسملةِ(ِالمضافةِِالتي31ِيبينِالعلًقاتِأل ِ)3ِِِ-الجدول
 Aِفيِالمجموعةِالأولىِمنِعلًقاتِالبحث10ِإلى2ِِعلًقاتِتشبهِالعلًقاتِمنِِتسعإضافةِ

3   1   4   2   6   3   6   4    ≠   22-3 
3   1  7   2  13  3  19    4   ≠ 23-4 

102   1   66   2   329   3  289   4   ≠ 24-5 
102  1  168  2   497  3   786   4   ≠ 25-6 
105  1   70  2   335   3   295    4   ≠ 26-7 

42   1   6  2   51  3  41   4   ≠ 27-8 
2 60 40  1   1 30 30  5   2   1 30 200 8 40 50    3   1 30 200 8 10 40   4   ≠ 28-9 

1 2 2 60 3 40  1   1 1 2 30 3 30 4 5  2  1  1  2  30  3  200  4  8  5  40  6 50  3  1 1 2 30 3 200 4 8 5 10 6 40  4   ≠ 29-10 
             102  +  66    +   329  +  289   ≠ 30-2 

 Bِالمجموعةِالثانيةِمنِعلًقاتِالبحثفي18ِِإلى12ِِمنِِعلًقاتالعلًقةِتشبهِِةعشرِِخمسإضافةِ

1  1   2   3  2  4   5   6   7  3  8   9  10  11  12  13  4  14  15  16  17  18   19   ≠ 31-12 
1  2  2 60  3 40  4 1  5  30  6  30 7 5  8 1  9  30  10  200 11  8   12  40 13  50 14  1 15  30  16 200 17  8  18  10  19  40 32-13 

1  1 2  2 60 3 40 2 4 1 5 30  6 30 7 5 3  8 1 9 30  10 200 11 8 12 40 13 50 4 14 1 15 30 16 200 17 8 18 10 19 40 33-14 
1  2 1 60 2 40  3 2 1 4 30 5 30 6 5 7 3 1 8  30 9 200 10 8 11  40  12 50 13 4  1 14 30 15 200 16 8 17 10 18 40 19 34-14 
1 2 2 60 3 40 1 4 1 5 30  6 30 7 5 2 8 1 9 30 10 200 11 8 12 40 13 50  3  14  1 15 30 16  200 17 8 18 10 19 40  4 35-14 

102 1 2 2 60 3 40 66  4 1 5 30 6 30 7 5 329 8 1 9 30 10 200 11 8 12 40 13 50  289  14 1 15  30 16 200 17 8 18 10 19 40 36-16 
1 2 2 60 3 40 102 4 1 5 30 6 30 7 5 66  8 1 9 30 10 200 11 8  12 40 13 50 329 14 1 15 30 16 200 17 8 18 10 19 40  289 37-15 

3  1 2  2 60 3  40 4  4  1 5 30  6 30 7 5  6  8 1 9 30 10 200  11 8 12 40 13 50  6  14 1 15  30 16 200 17 8 18 10 19 40 38 
1 2  2 60 3 40  3  4 1 5 30  6 30 7 5 4 8 1 9 30 10 200 11 8 12 40  13    50  6  14 1 15  30 16 200  17  8  18 10 19 40  6 39 

3  2 1 60 2 40 3 4 1 4 30 5 30 6 5 7 6 1 8 30 9 200 10 8 11 40 12 50 13 6  1 14 30 15 200 16 8 17 10 18  40  19 40 
2  1 60 2 40 3 3 1 4 30  5 30 6 5 7 4  1 8 30 9 200 10 8 11 40 12 50 13  6  1 14 30 15 200 16 8 17  10 18  40 19  6 41 

102     2   60  40 3   66    1 30  30  5  4   329    1 30  200  8  40  50  6   289    1 30  200  8  10  40    6   ≠ 42-17 
102   3   2  60  40  66   4  1 30  30  5   329   6  1 30  200  8  40  50   289   6  1 30  200  8  10  40   ≠ 43-17 

2   60  40  3   102   1  30  30  5  4   66    1  30  200  8  40  50  6    329    1  30  200   8  10   40   6    289   ≠ 44-18 
2   60  40   102  3  1  30  30  5    66  4  1  30  200  8  40  50     329  6  1  30  200   8  10   40   289   6   ≠ 45-18 

 Cِفيِالمجموعةِالثالثةِمنِعلًقاتِالبحث21ِإلى19ِِعلًقاتِتشبهِالعلًقاتِمنِِسبعإضافةِ

786  1   ≠ 46-20 
1   3466   19   ≠ 47-19 
4   786   19   ≠ 48-21 
19   4   786   ≠ 49-21 
19   786  4   ≠ 50-21 
786   19   4   ≠ 51-21 
786  4   19   ≠ 52-21 
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  AB, AC, AD, BC, BD, CD 

 6 = ( !(2-4) × !2)/ !4بتطبيق قانون الاحتمالات:     الخيارات نحصل على عدد أو

ملة  الس ؤال مرة ثانية  ( ؟52( علاقة من أصل )21لتحقيق ): ما عدد الط رق المتوف رة أمام كل  ج 

 نطب ق قانون الاحتمالات ونحصل على:

52! / ( 21! × ( ( 52 – 21 )! ) = 191,991,813,933,920    

( تريليون طالب 190ومع ذلك سأ حاول وصفها ب شكل آخر: لو أن  ) ,تح  ض  أعتقد أن  الفكرة قد و   

( 21( سؤالا  والمطلوب: الإجابة عن )52في قاعة امتحان! وقد احتوت ورقة الأسئلة على )

ِسؤال فمن المحتمل أن  كل  طالب سيختار مجموعة أسئلة مختلفة عن مجموعة أي  طالب آخر! 

ُ؟ملكيفُنختارُالجُ 7ُُ

مل المختبرة من  كون هناك أيَّةتلن مل ة في اختيار الج  نتقائي  اكون هناك تلكي لا    شروط للج 

ل مة)ى مجازا  لحروف سوف ي سم  لترتيب  فكل   ,من ناحية المعنىغوية ولا ناحية القواعد الل    (ك 

ملة)ى مجازا  ترتيب لمجموعة من الكلمات سوف ي سم   وكل   ندها لن يكون علينا اختيار ع   (ج 

لجميع  (ملالجُ )واختبار  بتأليفل البرنامج فَّ تك  ي  س  و (ماتل ُكُ ب ُ) حاسوبمل بل تزويد الالج  

 :  مثلةم هذه الأأ قدِّ  ر الموضوعو  ص  ت  ول   ,الاحتمالات دون استثناء

ُال ويختبر  فيؤل  سوف  Bو  A : ولنرمز لهما بـ (بكلمتين) الحاسوبد عندما نزو  : لوُّالأمثال

ملتين)  .BA الجملة : خرىوالأ  ABة مل  الج   : إحداهما (ج 

و  Cو  Bو  A : بـ الحروف للكلماتولنرمز  (كلماتُبأربع)د الحاسوب : عندما نزو  الثانيُمثالال

D   ( كما يأتيينُجملةستُّيختبر )وف فسوف يؤل : 

 : هيل م  والج   (كلمتين)منها من  ف كل  تأل  يملة ج   (ةعشر يتاثن)ف يؤل  

AB, BA, AC, CA, AD, DA, BC, CB, BD, DB, CD, DC 

 : هي لم  الج  و (ثلاث كلمات)منها من  ف كل  تأل  يملة ج   (وعشرين ا  أربع) يؤل ف و

ABC, ACB, BAC, BCA, CAB, CBA, ABD, ADB, BAD, BDA, DAB, DBA,  

ACD, ADC, CAD, CDA, DAC, DCA, BCD, BDC, CBD, CDB, DBC, DCB 

 هي: لم  الج  و (أربع كلمات)منها من  ف كل  ملة تتأل  ج   (وعشرين ا  أربع) يؤل ف و

ABCD, ABDC, ACBD, ACDB, ADBC, ADCB, BACD, BADC, BCAD, BCDA, 

BDAC, BDCA, CABD, CADB, CBAD, CBDA, CDAB, CDBA, DABC, DACB, 

DBAC, DBCA, DCAB, DCBA 

إن هذا  ,ملةج   (9,129,591,900)واختبار  تأليففعليه ( كلمةُبمائة)ده عندما نزو  : ثالثالمثالُال

ل المختبرة بين حد   م  واختبار  تأليفوعليه ( كلمتين وخمس كلمات)دنا طول الج 

ملة إن حد   (63,513,517,443,573,591,900) ِ.(كلمتين وعشر كلمات)مل بين دنا طول الج  ج 

ُ؟كيفُنختارُالكلمات8ُُ

ومع  ,د هناك حاجة لاستخدام عدد كبير من الكلماتع  مل لم ي  لتأليف الج  ابق ج الس  نه  م  باستخدام ال

تكفي لتأليف  على ملايين الكلمات وللحصول كون هناك انتقائي ة في اختيار الكلماتتلا  ول ك يُذلك

ستخلص يبرنامج حاسوب  أرفقتفقد  ,الجمل ومن غير تكرارعدد غير محدود من واختبار 

اللغة وباللغة العربية  الإنترنترة على شبكة ة المتوف  رة من الكتب الإلكتروني  الكلمات غير المكر  

ِ.كذلك اللغات التي تستخدم الحروف اللاتينيةوالإنجليزي ة 
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هِّزُمُ ُكيفُ 9ُُِ ُُ؟الكلماتلفاتُن ج 

عدد  إن   ., نستطيع الحصول على ملايين الكلماتآنفا  ذي ورد ذكره ال   (لو  الأ) عند تشغيل البرنامج

ملايين  (5)من  مثلا   تي يمكن تشكيلهاال   ,(كلمتين وخمس كلمات)تي يتراوح طولها بين مل ال  الج  

العدد  وهذا ,3,124,994,375,003,749,998,975,000,095,000,000))واحد يبلغ  كلمة في ملف  

ختبارها من قبل أسرع الحاسبات في العالم, نين لاالس   من يحتاج إلى مليارات قد ملمن الج  

 حاسوبواحد فمن غير الممكن مشاركة عدد كبير من أجهزة ال وعندما تكون الكلمات في ملف  

إلى برنامج  استخدامب الكبير الملف   (تقطيع)ولى الأن: اتطريق وجدتفي تقاسم العمل ولعلاج الحالة 

 ب الحاجةحس   الحاسوب إيقافة حاسوب لضمان إمكاني  من قبل ال معالجةات صغيرة قابلة للملف  

 ريقةة في هذه الط  لبي  لس  االنقطة  ,ة مشاركة عدد كبير من أجهزة الحاسوب في تقاسم العملوإمكاني  

لتشكيل  ة كلمة خارج ذلك الملف  لن تلتقي مع أي   غيرة(ات الص  الملف  )كلمة من كلمات  كل   أن   هي

 الملفِّ  كلمات   (عزُِّوُ ي ُ) حاسوبلل (ثانيا  ا  )برنامج بت  ت  ولتلافي هذه الحالة ك   ,مزيد من الجمل

كلمة  تلتقي مع كل   كلمة من الكلمات كل   أن   منها ضمننقة بطري (ات صغيرةملف  )على  (الكبير)

ر الكلمات فيها,ل بجميع م  تأليف الج   لكي يتم   اتفي أحد الملف  من الكلمات  أخرى  احتمالات تجاو 

ب ق   كل   ن  ضمن أيضا  أنو ر لكي لا تكر   آخر التق ت  بها في ملف   أنكلمة لن تلتقي بأي ة  كلمة س 

د نتيجة هذه تي ستتول  ال   غيرةالص   اتعدد الملف  إن , ة جملة قد سبق اختبارهاالحواسيب اختبار أي  

 لملف  االكبير على عدد كلمات  اتج من قسمة عدد كلمات الملف  العدد الن   (تربيع) يساوي ريقةالط  

 ,صغير ملف   ( كلمة في كل  100) و كبير كلمة في ملف   يونمل 1)) باستخدام فمثلا : ,الصغير

 تأليف   (ثالث) ينجز برنامجٌ  ملف   كل   ومن ,ملف   ونملي( 100) نيتكو( انيالث  ينجز البرنامج )

ن  أسماء الملف ات ال تي يول دها البرنامج أومن الجدير بالذكر  ,!ة( مليارات جمل9أكثر من ) واختبار  

في هذه المرحلة من  ملايين,آلاف أو وإلى  4,3,2,1عبارة عن أعداد متسلسلة من  هي )الث اني(

ِلتقاسم العمل. على أي  عدد من الحاسبات الناتجة من البرنامج )الثاني( الممكن توزيع الملف ات

ُ:الث()الثُُّئيسةُعملُالبرنامجُالرُّكيفي01ُُُّ

ئيس والعمود الفقري للمشروع اتج من نملف  أول برقم فعند تزويد هذا البرنامج ,وهو البرنامج الر 

كِّل  وبعد تشكيل كل  جملة  ,ملفال ذلكجميع الجمل المحتملة من كلمات البرنامج الث اني سي ش 

(  معادلة  رياضي ة  ويحصي عدد العلاقات ال تي تستطيع كل  جملة تحقيقها ثم  (52سي ط بِّق عليها  

ل المختب رة, م  ر العمل مع الملف  ال ذي يليه ثم  ال ذي  يعطي بيانات إحصائي ة شاملة لجميع الج  ثم  يكر 

دنا إيقاف حاسوب عن العمل ل يليه نستطيع فة مدوإذا حصل انقطاع في مصدر الط اقة أو تعم 

ل عمله من حيث  ة أ خرى ل ي كم  ا  في الت نفيذ  ف.توقالتشغيل البرنامج مر  والبرنامج سريع جد 

مليون جملة في ( 1.5حاسبة بمواصفات جي دة يستطيع تأليف واختبار ما يقرب من )استخدام فب

نة(. 40 مليارات جملة في الس اعة أو (5, أي ثانيةكل    تريليون جملة في الس 

أو سنوات  على افتراض وجود عدد كبير من الحاسبات تعمل على مدى أشه رٍ  البرنامجُالرّابع:

ي ة البيانات ال من لتكوين واختبار تريليونات ستكون كبيرة   ناتجةالجمل من آلاف الملف ات فإن  كم 

ا   وعمل البرنامج هو جمع الن تائج واختزالها في جداول قليلة تعطي إحصائيات شاملة عن  ,جد 

ِجميع الجمل المختبرة.
ِ
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ُ:البحثُُتائجن00ُُ

ة في ر  ص  خت  ة وم  ق  ثَّ و  ل م  م  جميع الج  , والنتائج الإحصائية ل  ملةج   اتتريليون( 7تم  اختبار أكثر من )

. وللتوضيح فإن العدد رةب  خت  ل الم  م  ة لقابلية جميع الج  ل  لاصة الشام  ( يعرض الخ  4-جداول, )الجدول

العمود و رةب  خت  ل عدد الحالات الم  ث  م  ي   من الجدول خيرطر الأالس   في7,053,912,320,001ُ

( بدون باقٍ 19رة على تحقيق علاقات تقبل القسمة على )ب  خت  ل الم  م  قابلية الج  أن  يبين الأيسر

عدد في العمود كل و. ( علاقة52من أصل ) ( علاقةنيوعشر ىحدإ( و )الصفربين )يتراوح 

 قابل من العلاقات.ل التي استطاعت تحقيق العدد الم  م  ل عدد الج  ثِّ م  ي  الوسطي 

ُنتائج:ُالحولُُملاحظِ

 ( تريليون7بعد اختبار )دة) ,جملة ات مل ة واح  ( علاقة وهذه 21تحقيق ) اعتستطا( ج 

مل ة هي ) ثماني) ت كت ب وفق( على شرط أن بسم الله الرحمن الرحيمالج  لاحظ  (!الرسم الع 

 كلام!ال غني عن كثير منت  وهذه النتيجة السطر )الأعلى( من الجدول 

  ( الألف( بزيادة حرف )ن الرحيمابسم الله الرحم) : البسملة هكذاعندما نكتب لاحظ أنه

 ( علاقة!52( علاقات من أصل )3)سوى  قيتحقتستطيع في كلمة )الرحمن( لا 

ِجملةِ!ِاتتريليون(7ِنتائجِاختبارِ)لخلًصةِشاملة4ِِِ-الجدول
حسبِعددِالعلًقاتِلمِ الجِ توزيعِِاحتماليةِالحدوث  عددِالعلًقات 

 21 )بسمِاللهِالرحمنِالرحيم(1ِِِِِِِِ 7,000,000,000,000 / 1

1 / 11,750,000,000 6 20 
1 / 1,280,000,000 55 19 
1 / 146,000,000 481 18 
1 / 16,630,000 4241 17 
1 / 3,170,000 22261 16 
1 / 390,000 181697 15 
1 / 53,000 1315608 14 

          1 / 8,000 8771429 13 
1 / 1,300 53642029 12 
1 / 250 297461202 11 
0.02  % 1478574033 10 

0.092  % 6511306589 9 
0.356  % 25102941724 8 
1.19  % 83628546165 7 
3.36  % 237038494740 6 
7.95  % 560443066746 5 

15.25  % 1075759646179 4 

 3 1610685652375ِنِالرحيم(ا)بسمِاللهِالرحمِِِ%  22.83

25  % 1763988208798 2 
17.8  % 1255053237784 1 

6.15  % 433861245858 0 

 7,053,912,320,001  
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 ل العام لعدد العلاقاتد  ع  رة تقع في أسفل الجدول والم  ب  خت  ل الم  م  م الج  عظ  أن م   كذلك لاحظ 

 .(بسم الله الرحمن الرحيمعلاقة التي حققتها ) )21(فهو بعيد جدا  عن الـ  )2.69(يساوي 

ُ:ُإعجازُضمنُإعجاز

( علاقة في 52ل )من أص  ( علاقة 21لـ ) (البسملة)ية في تحقيق آية د  ة العد  ز  عج  الم   قبل قليل رأينا

علاقات فيها ثمان علاقات ذات  عشرولى المجموعة الأفي رأينا سابقا  وقد (, 4-نتائج )الجدول

ؤدي لماذا لا نجعل الحاسوب ي  , إقتراحمعلومات الكلمة(.  يسبقنسق ثابت )الرقم التسلسلي للكلمة 

ل التي نعم سنجعل الحاسوب  ل؟م  للج   ه  واختبار   ه  أثناء تأليف   في ة ثانيةم  ه  م   م  تستطيع يبحث عن الج 

معلومات الكلمة( ويبحث  يسبقوفيها )الرقم التسلسلي للكلمة ولى تحقيق علاقات المجموعة الأ

ل التي تستطيع تحقيق م  )الرقم التسلسلي ن إأي ولى علاقات المجموعة الأ عكس كذلك عن الج 

 .(5-)الجدول في هو كما ويقدم إحصائيات شاملة بالنتائج معلومات الكلمة( يلحقللكلمة 

ِ:حولُالنتائجُملاحظ
 ( 3بعد اختبار )دة) ,جملة اتتريليون مل ة واح  فيها  ( علاقات10تحقيق ) استطاعت( ج 

مل ة هي ) ق ثابت وهذهس  علاقات ذات ن   ثمان   ( على شرط أن بسم الله الرحمن الرحيمالج 

ثماني) وفقت كت ب  ِ!لاحظ السطر )الأعلى( من الجدول (!الرسم الع 

  ( الألف( بزيادة حرف )ن الرحيمابسم الله الرحمالبسملة هكذا : )عندما نكتب لاحظ أنه

ِ( علاقات!10من أصل ) ( علاقات3)ق سوى يتحقتستطيع في كلمة )الرحمن( لا 
  د ل العام لعدد العلاقات يساوي ع  خت ب رة تقع أسفل الجدول والم  ل الم  م  عظ م الج  لاحظ أن م 

ِ(.بسم الله الرحمن الرحيمالتي حققتها ) علاقات )10(فهو بعيد جدا  عن الـ  )54.0(

ِ!ِللبحثِعنِتناسقِِجملةِ!ِاتتريليون(3ِنتائجِاختبارِ)لخلًصةِشاملة5ِِِ-الجدول
حسبِعددِالعلًقاتِلمِ الجِ توزيعِِاحتماليةِالحدوث  عددِالعلًقات 

)بسمِاللهِالرحمنِالرحيم(ِِ    3,000,000,000,000 / 1     1ِ 10 
1 / 126,500,000 239 9 

1 / 2,500,000 12065 8 
1 / 65,800 458928 7 
1 / 2,350 12824626 6 
1 / 115 261833818 5 

1 / 8 3809660017 4 
1.26  % 38234003334 3 
8.34  % 252172663381 2 
32.7  % 988531024889 1 

57.56  % 1740082798703 0 
 3,023,105,280,000  
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 ( 7, لقد رأينا أنه وبعد اختبار )(ينر  ين ناد  ث  حد  )ت ع  م  قد ج   (بسم الله الرحمن الرحيمن )ا

( 3( علاقة وبعد اختبار )21جملة لم يجد الحاسوب جملة واحدة حققت ) اتتريليون

 علاقاتال داخلجملة لم يجد الحاسوب جملة واحدة تستطيع تحقيق تناسق  اتتريليون

فعلا  )جملة واحدة( نفرض أن الحاسوب وجد  لقارئ الكريمللتقريب الصورة و. العشر

ولى و )جملة واحدة( في الحالة الثانية. من مبادئ علم الاحتمالات أن في الحالة الأ

هو حاصل ضرب الاحتمالين أي  ملة نفسهاللجو حدثين في وقت واحدالاحتمالية حصول 

(3x7والنتيجة ) ( 21) أن احتمالية حصول الحدثين في جملة واحدة يساوي واحد إلى هي

ِ!! تريليون تريليون

ُ؟ُالعلاقاتُالعدديةهذهُغةُبماُعلاقةُأصلُالل02ُُُُّ

أن بحصل لدينا اليقين ي من المفترض أنبعد النتائج العجيبة السابقة التي حصل عليها الحاسوب, 

دف ة وأن في آية في وضع هذه العلاقات  مؤكد قصد إلهي يوجد ههذه العلاقات لم تحدث ص 

  : مهمةنستطيع الخروج باستنتاجات عندها  )البسملة(

   سب قا  لكي تحقق المعجزة العدديةه  م  ي  أن حروف اللغة العربية وق ع ت م  ض   ا العددية قد و 

 ت  د  د  ر أن اللغة العربية وقيم حروفها قد ح  و  ص  ليس في الإمكان ت  ذلك أنه  وليس العكس!

 !التي سوف تظهر عدديةالمعجزة ب في حينها حساب الحس  ي  ولم 

 اللغة العربية جعلأن )الله( سبحانه وتعالى قد : هو هذه الملاحظة تقودنا إلى استنتاج آخر 

أن هذه المعجزة  ه  وقد سبق في علم   قبل نزول القرآن الكريم بزمن طويل بهذا النظام

 بعد أربعة عشر قرنا  من نزول القرآن الكريم. في آية )البسملة( تظهريجب أن العددية 

  ل أوَّ هي )بسم الله الرحمن الرحيم( واعتمادا  على الملاحظة السابقة, نستطيع الاستنتاج أن

م تن  ة مل  ج    !قيلت في اللغةو ظ 

  ,لَّ وع لا-الله إذا كانفليس هذا حسب  أن  ب )صلى الله عليه وسلم( يمالكر   ه  رسول   م  لَّ قد ع   -ج 

. فمن ()بسم الله الرحمن الرحيم( فهو أبتر بـ بدأ فيهلا ي   أمر ذي بالٍ  ل  ك  ):  الناس   م  لِّ ع  ي  

ق الكون )بسم الله قبل أن يخل   قد قال أن الله )سبحانه وتعالى(المنطق ومن غير المستبعد 

 .الرحيم(الرحمن 

   سبحانه وتعالى )الله( التي خلقها ونظمها اللغة العربية أن   أن يقال هل من الجائز عقلا, 

 ؟نظامها الإلهي فيوليدة لغات أخرى تؤثر فيها وتغير  هي

ُاستنتاجاتُالبحثُ:30ُُُ

ملةُمركزيُّ( بسم الله الرحمن الرحيم) آية ن  إ( 1)  تي ة ال  فيها من العلاقات العددي   ,ةُفيُالكونج 

عدد من  وبأي   ،غةة ل  أيَّ ب  و ,ملة(ة  ج  ق في )أي  ما لا يمكن أن يتحق  ( 13تقبل القسمة على )

ُة للحروف!قيم عددي   وبأي   ،الكلمات

تِّ ة قد غة العربي  حروف الل   ن  أ( 2) ها العددي  ب  ر  ي ت  ق ي م  عط 
ت ط ل  ة حس  ت  وأ  ة المعجزة العددي   باتب م 

ُكونُهناكُلغاتُ!توقبلُأنُُ!)البسملة( قبل أن ي خلق البشر آية في

أي بعض  ,ليستُلغة ُحديثةُولَُّهيُوليدةُلغاتُأ خرىنَّ الل غة العربي ة أ( 0) ج  لهذا الر  وِّ كما ي ر 

ُاللغّاتُفيُالدّنياهي  وإنماالجهات  ل ق البشر. أ مُّ ُقبل أن ي خ 
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 الكريم من عند الله. القرآن   ن  أعلى  لغيرُالمسلمينُيُّالمادُُّياضيُّليلُالرُّالدُّ( تقديم 0)

ليل القاطع( 5)  .في أمره حسمُالخلافعلى وجود الإعجاز العددي  في القرآن الكريم و تقديم الد 

والقيم العددي ة لـ )أبجد هوز(  ( والن ظام العددي  العشري  13( وي ستنتج ضمنا  أن  العدد )0)

في منظومة الإعجاز العددي  في القرآن الكريم،  محاورُرئيسةتمث ل والمصفوفات العددية 

. وجوازُاعت مادها  في البحوث المستقبلي ة للإعجاز العددي 

 .المتطورة البرمجة استخدام إلى يحتاج العددية المعجزات عن الكشف أن كذلك وي ستنتج(  7)

 :هي مورأفر ثلاثة توفقط عند  حصلت الكريم ة في القرآنهذه المعجزة العددي   ولأن  ِ

 .(سمُالعثمانيُّرُّال) وفقكتابة البسملة  )أ(         

 .(العشريُُّالعدديُّ)ظام استخدام الن   )ب(         

 .(أبجدُهوز)ب نظام ة للحروف حس  إعطاء قيم عددي   )ج(         

 :خرى هيلاستنتاجات الأا إن  ف     

ن  الله  ُتوقيفيُ  (المصحف م  س  ر  ) نَّ أ( 8) ُعلماءُو تعالىم  ُبين لافية ُالخ  ُالقضايا ُإحدى حسم

 .المسلمين

 .للبشر إلهيُ ُإلهامُ ا  بل هو ليس اختراعا  بشري   (العشري  ) العددي   النظام   نَّ أ( 3)

ُإلهيُ  أيضا   هما ا  بلصطلاحا  بشري  ليسا ا  (أبجد هوز)وقيم  ترتيب   نَّ أ( 16)  !للبشر إلهام 

ُُ:ةساتُالعلميُّدعوةُإلىُالمؤسُّ

صة إلى ة ة والأكاديمي  سات العلمي  أدعو المؤس    ,ا  من الموضوعا  وبرمجي  ق رياضي  حق  لت  االمتخص 

 طلاق مشروعٍ إو، قحق  قة وتفاصيل عمل البرامج مكشوفة للت  جميع نتائج البحث موث   علما  أن  

ليظهر  ,ساتمؤس  ممكن من  فيه أكبر عددٍ  يتعاونملة ج   (ألف تريليون)عن  يقل   لا ما لاختبار  

ُ ﴿ من قول الله تعالى: العملي   قحق  ت  ال آ ن  اُال ق ر  ُه ذ  ث ل  ُي أ ت واُب م  ل ىُأ ن  ُع  نُّ ال ج  ُو  ن س  ع ت ُالْ   ت م  ُاج  ُل ئ ن  ق ل 

ا ُل ب ع ضٍُظ ه ير  ه م  ُب ع ض  ان  ُك  ل و  ث ل ه ُو  ُب م  ِ(88)الإسراء: ﴾ لَُّي أ ت ون 

ُ:ُأخيرةُمعلومة

من العلاقات التي لا معنى لها ليصبح  ا  أقحم كثير( المعادي للإسلام قد Wiki islamإن موقع )

( معادلة في محاولة يائسة لدحض المعجزة العددية في آية )البسملة( واستخدم 102المجموع )

 ها عدد كبير من علاقات القسمة علىفي إمكانية تأليف جملٍ براء الق   مجموعة من الخدع لإيهام

 من خلالها يعلم القائمون على الموقع فيها خدعة علمية علاقاتٍ  فإنه قد أضاف  كذلك  (19) العدد

 .نهم يعلمون بوجود معجزة عددية في آية )البسملة(أوالأهم من هذا  )أنهم يكذبون(

ِِ:راجعُمال40ُُ

(1)  Beyond Probability    by : Abdullah Arik 


